
Niederschrift Gemeinderatssitzung vom 
 

 

 

 

N i e d e r s c h r i f t  
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates  
 

B r a u n s h o r n  
 

am Freitag, den 26.05.2015 
     im Gemeindehaus Ebschied  

 

Beginn: 20:00 Uhr  
Ende: 22:15 Uhr  

 

 
 

 

 

Anwesend: 

Stimmberechtigt:  

Ortsbürgermeister Markus Becker 
 

die Ortsgemeinderatsmitglieder : 
 

Andreas Busch, Klaus Dietrich, Michael Henn, Carsten Hetzert, Wolfgang Hetzert, Kurt 
Hickmann, Heinz-Jürgen Hofrath, Thomas Liesenfeld, Karl Heinz Rippel, Jürgen 
Schäfer, Andres Stockel; ab Beginn des nicht öffentlichen Teil 
 

  Nicht Stimmberechtigt:  

  Ortsvorsteher Braunshorn Patrick Pierru, stv. Ortsvorsteher Braunshorn Ingo Scholz, 
stv. Ortsvorsteher  Ebschied Jochen Niel 

  Es fehlten entschuldigt:  
 

Michael Seibel 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Ratsmitglieder und die Zuhörer. 

 

Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen ist und der Orts- 
Gemeinderat beschlussfähig ist. 

 

Der Hinweis auf die Ratssitzung mit Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgte in der 
Ausgabe des Amtsblattes vom 22.05.2015 sowie mit der Einladung vom 15.05.2015. 
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TAGESORDNUNG:  
 
   Teil A. öffentlicher Teil 

1. Genehmigung der Niederschrift vom 24.04.2015 

Gegen die Niederschrift vom 24.04.2015 werden keine Einwände erhoben, 
sie gilt somit gem. § 41 GemO als genehmigt. 
 

2. Benutzungs- und Gebührenordnung Gemeindehäuser    

Die Kosten für Strom und Heizung werden seit 2005, den Nutzern der 
Gemeindehäuser in Rechnung gestellt. Diese könnte moderat angepasst werden. 
Die Gemeindehäuser sind in die Jahre gekommen und bedürfen dringend einer 
Renovierung. Dies spiegelt sich auch in der Nutzungshäufigkeit wieder.  
Nach langer Beratung ergeht folgender Beschluss. 
 
Beschluss: 11 Ja Stimmen, 1 Enthaltung 
 
 Die Benutzungsgebühren sollen angepasst werden: Gemeindehäuser von 40,-€ 
auf 45,-€, mit der Möglichkeit 2 Tage vor und nach der Veranstaltung zum 
Einrichten und Reinigen zuzulassen. Sollte diese Zeit nicht ausreichen wird eine 
Gebühr von 20,-€/ Tag erhoben. Nutzer, die keine Bürger der Gemeinde sind, 
sollen das doppelte der Gebühr 90,-€, zahlen. 
Die Kosten für Strom und Heizung sollen wie bisher verbrauchsabhängig:  Strom 
,-40€/Kw, Heizöl 1,-€/Liter, berechnet werden. 
Es soll ein neuer benutzungsvertrag erstellt werden in der auch die Dorfscheune 
in Braunshorn berücksichtigt wird. 

 

3. Benutzungs- und Gebührenordnung Leichenhallen 
 

In der Vergangenheit wurde bei Urnenbestattungen, in der die Urne kurz vor der 
Beisetzung aufgebahrt wurde, keine Gebühr für die Friedhofshallennutzung 
erhoben. 
Für die Reinigung der Friedhofshallen sind die Angehörige zuständig dies soll in 
der Benutzungsordnung aufgenommen werden. 
 
Beschluss: Einstimmig 
In die Gebührensatzung soll bei einer Urnenbestattung 20,-€ erhoben werden. 
Diese Gebühr wird auch dann erhoben wenn die Urne erst kurz vor der 
Beisetzung in der Friedhofshalle aufgestellt wird. 
In §29 soll auch ersichtlich sein das die Angehörigen für die Reinigung der 
Friedhofhallen verantwortlich sind. 
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4.  Beratung / Auftragsvergabe; Steinmauer Dorfplatz Br aunshorn 
 
Der Vorsitzende stellt das vorliegende Angebot der Firma KT-Galabau Ebschied 
mit einem Angebotspreis von 8758,10€ vor. Seitens der Firma Weishaupt 
Galabau Schwarzen wurde trotz mehrmaliger Anfrage durch den Vorsitzenden 
kein Angebot bis zum heutigen Sitzungsbeginn vorgelegt. 
 
Beschluss: 11 Ja Stimmen, 1 Enthaltung  
Die Firma KT- Galabau, Ebschied erhält zum Angebotspreis von 8758,10€, den 
Auftrag zum Entfernen der brüchigen Natursteinmauer, errichten einer neuen 
Natursteinmauer mit Fundament, herstellen einer Mähkante, 
Geländeanpassungen, entfernen von zwei Blumenbeeten und Herstellen von drei 
Steinbeeten, am Dorfplatz in Braunshorn. 

 

5. Mitteilungen und Anfragen   

5.1 Der Vorsitzende stellt das Prüfungsergebnis der Spielplätze vor. 

5.2  Aus dem Rat; Kreuzungsbereich Poststraße/ Dorfstraße wird des öffteren 
Fahrzeuge im Kreuzungsbereich abgestellt. Die Ordnungsbehörde sollte 
diese Stellen prüfen. 

5.3 Erneuter Hinweis zum Versteigerungstermin zum Anwesen Dorfstraße 31, 
Braunshorn am 15.06. 

 

 

 

 

Um 21:35Uhr schließt der Vorsitzende die öffentliche Sitzung und bittet die 
Zuschauer den Sitzungsraum zu verlassen. 
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